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Olecko 2024
I. Podstawa prawna programu    
Program Osłonowy „Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie Olecko na rok 2024, zwany dalej „Programem”, jest programem osłonowym w rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt 4 oraz art. 110 ust. 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 901 ze zm.), tj. podejmowanie innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy, w tym tworzenie i realizacja programów osłonowych. Program będzie realizowany w 2024 r. na terenie Gminy Olecko w związku z wejściem w życie Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024 Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej. 
II. Cel programu
Celem programu jest zapewnienie wsparcia seniorom Gminy Olecko w wieku 65 lat i więcej przez świadczenie usług wynikających z rozeznanych potrzeb, wpisujących się we wskazane w programie rządowym „Korpus Wsparcia Seniorów” obszary oraz poprawę poczucia bezpieczeństwa i możliwości samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych przez dostęp do tzw. „opieki na odległość”. 
III. Ocena sytuacji warunkująca realizację programu
Program osłonowy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024 stanowi odpowiedź na wyzwania wynikające z zachodzących procesów demograficznych. Jest on kluczowym elementem lokalnej polityki społecznej, skupiając się na wsparciu seniorów, którzy ze względu na wiek lub stan zdrowia nie są w pełni samodzielni. Głównym celem programu jest zapewnienie bezpiecznego funkcjonowania seniorów w ich miejscu zamieszkania.
W ramach swoich założeń program ma wspierać działania, których celem jest diagnozowanie i rozwiązywanie lokalnych problemów. Ponadto, stawia sobie za zadanie budowanie tożsamości społeczności lokalnej oraz tworzenie spójnego środowiska, w którym każdy obywatel ma odpowiednie warunki do rozwoju osobistego i społecznego, szczególnie osoby starsze w wieku 65 lat i więcej, które borykają się z trudnościami w samodzielnym funkcjonowaniu z powodu stanu zdrowia. Dotyczy to zarówno osób prowadzących samodzielne gospodarstwa domowe, jak i tych mieszkających z bliskimi, którzy nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia.
Współczesne technologie stanowią istotny element programu. Dzięki dostępowi do nowych narzędzi wspomagających opiekę nad seniorami możliwe jest monitorowanie samopoczucia osób starszych przez ich bliskich, nawet jeśli ci przebywają w odległym miejscu. Rozwiązania te pozwalają seniorom czuć się bezpieczniej i bardziej niezależnie. W razie potrzeby umożliwiają również szybkie powiadomienie bliskiej osoby lub służb ratunkowych o kryzysowej sytuacji, w jakiej się znaleźli.
IV. Adresaci programu 
[bookmark: _GoBack]Z programu skorzystać mogą mieszkańcy Gminy Olecko w wieku 65 lat i więcej, mający problem z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzący samodzielnie gospodarstwo domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im wsparcia.
V. Podmioty realizujące program
Program realizuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Olecku. 
VI. Finansowanie programu
Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024, prowadzony przez Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej, będzie finansowany ze środków własnych oraz z dotacji celowej budżetu państwa. Gmina może otrzymać dotację na realizację działań przewidzianych programem, pod warunkiem, że udział środków własnych gminy wynosi nie mniej niż 20% przewidywanych kosztów całkowitych realizacji zadania.
VII. Monitoring programu
Z realizacji Programu sporządzane zostanie roczne sprawozdanie będące składową rozliczenia programu „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024.

UZASADNIENIE
     Zgodnie z art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej do zadań własnych gminy należy podejmowanie innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy, w tym tworzenie i realizacji programów osłonowych.
Z tego względu, Program Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024, ma na celu zapewnienie bezpiecznego funkcjonowania osobom w wieku 65+. Program ten przewiduje zapewnienie usługi wsparcia oraz poprawę poczucia bezpieczeństwa i możliwość samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych przez dostęp do tzw. „opieki na odległość”. Dzięki programowi, gmina zapewni całodobową teleopiekę dla starszych mieszkańców. Szczególnie istotne jest to dla osób mieszkających samotnie. Usługa teleopieki, świadczona przez wykwalifikowanego specjalistę, ma pozytywny wpływ na zdrowie psychiczne i fizyczne osób starszych. Zapewnia również możliwość otrzymywania wsparcia przez całą dobę, niezależnie od różnych wyzwań, takich jak np. epidemia. Dzięki zdalnym usługom, gmina może objąć wsparciem coraz większą liczbę seniorów. 
Teleopieka jest kluczowym narzędziem w procesie deinstytucjonalizacji systemu opieki społecznej, co doskonale wpisuje się w kierunek rozwoju strategii krajowej polityki społecznej. W związku z powyższym podjęcie stosownej uchwały jest uzasadnione.


